Programovani (PRO-B)

4. cviceni




Opakovani

Proménna
> Pojmenované misto pameti, které uchovava hodnotu

o Kazda proménna je urcitého datové typu

Datovy typ
o definuje druh hodnot, kterych smi nabyvat proménna .
Pamét pocitaCe

o Celé Cislo (Integer)
s vy Adresa Hodnota Poznamka
o Realné Cislo (Real, Double)

© Znak (Char) Skript ey | BR A (hodnota 0)

o Textu (String) 1 A = input(“"zadej A: ") 0x01 OxF8 B (hodnota 248)
> B dnpur(zadel B2 ) ox02  oxFs C (hodnota 248)
4|if A>B 0x03 OXAF
5 C=A
6 else 0x04 OxFF
7

C =8B
end 0x05 0x47

0o



Opakovani

Skalar Vektor Matice




Opakovani

n — sloupcu

=

Co A O D\ 7

Matice je tabulka dat
s elementy stejného typu o
m-radcich a n-sloupcich.
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d

radku,sloupcu




Indexace prvku matic
V MATLABuU se prvky indexuji v kulatych zavorkach:

o Indexace — pristup k hodnoté prku

> Na prave strané vyrazu — Selekce dat
> Na levé strané vyrazu — Umisténi vysledkd
o Rozmeéry pravé a levé strany musi byt shodné.

M =
1 8 3
5 7 4
6 2 9
>> X1 = M(3,2) % ziskdnil prvku z 3. rddku a 2. sloupce
>> X2 = M(5) % ziskdnil prvku z 2. rddku a 2. sloupce (5-ty v poradi)
% Cislovani prvku rddRy a poté sloupce

I>> M(1,3) = 20 % Nastaveni prvku z °1. rddku a 3. sloupce na 20 I



((

Matice. Operator ,, :

>V=1:5 od1dob5zkrokem 1
V =
1 2 3 4 5

>>V=0:2:10 od 0do 10 z krokem 2
V =
0O 2 4 6 8 10

>>V= 10:-2:0 od 10 do 0 z krokem -2
V =
10 8 6 4 2 O



Matice. Operator ,, : . Ziskani dat

Pri indexaci lze pouzit:

operator ,, : “ pro oznaceni vSech prvkua v radku nebo sloupci

klicové slovo ,, end “ pro oznaceni posledniho radku nebo sloupce.

M =
1 8 3
5 7 4
6 2 9
>> M(3,:) % z1skdntl dat z 3. rddku
>> M{(:, 2) % z1skanil dat z 2. sloupce
>> M (1, end) %4 zZ1skani prvku z 1. radku a posledniho sloupce




Matice. Submatice
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Matice.

vch hodnot
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>>M(2,[13]) =7
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>> M(end,:) =5
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>>M(2,2) =0
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Matice.

ych hodnot
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>>M12 = [M1; [8,8,8]]
1 1 1

M12

1 1 1 2 2 2

1 1 1 2 2 2
1 1 1 2 2 2

>> M12 = [M1, M2]
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Matice.
Prirazeni novych hodnot

M = =

......................
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>>M(2:3,[13])=[-1-2,-3-4] >>M(2:3,[1 “3]) =[-1-2; ]

M
M = =
4 1,5 -2
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Matice. Transpozice

M =
1 2 3
4 5 6 ——
/7 8 9 —

>> M’ ziskani transponované matici




Matice. DalsSi funkce

Inverzni matice
Inverzni matice je matice, ktera je definovana na ctvercovych >> inv(M)
reguldarnich maticich. Pri soucinu matice a jeji inverzni matice pak
dostaneme jednotkovou matici.

Hodnost matice

Hodnost matice je Cislo, které predstavuje pocet nezavislych radku >> rank(M)
nebo sloupct matice.

Determinant
V linedrni algebre je determinant zobrazeni, které priradi kazdeé >> det(M)
Ctvercové matici A skalar, ktery oznacujeme [A[. V pripadé
ciselnych matic je determinant rovny néjakému realnému cislu.



Matice.
Reseni soustavy linearnich rovnic

‘

X1+ X3 +x3 =1 (1x; + 1x, + 1x3 = 1
12X%1 +3x; +x3 =2 =) )y +3x, + 1x; =2
(3X1 +2%; +x3 =4 3x; + 2%, + 1x3 = 4

_ o 11 1) [1
>>B=[1;2;
321 [+
>> X =inv(A)*B  varianta No1 X1
X2 — X
>>X=A\B varianta No2 X3




Matice. Aritmeticke operace

+ soucet

+ unarni plus

- rozdil

- unarni minus

R nasobeni prvku s prvkem

* maticové nasobeni

/ déleni prvek s prvkem vpravo

/ maticové déleni (nasobeni inverzni matici zleva )
A\ déleni prvku s prvkem

\ maticové déleni (nasobeni inverzni matici zprava)
A mocnina jednotlivych prvk(

o mochina matice

y transpozice

transpozice s komplexnimi Cisly

>> help ops



Matice. Aritmetické operace po prvcich

L
S

(1)8 3 (9)1 5
5 7 4 4 8 3
6 2 9 6 2 7




Vatice. Maticoveé nasobeni

K 1.9+84+36
. \

1 8 3] 9|1 s 59 X X

N\ 5 7 4 % 418 3 = X X X

6 2 9 £27 X X X

1-1+8-8+3:2
— Y

1 8 3] 9(1]s 59 71 x

5 7 4 * 4|18 |3 = X X X

6 2 9 6&)7 X X X

https://matematika.cz/matice##nasobeni-matic



https://matematika.cz/matice#nasobeni-matic

